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Ceny udělované na 11. ročníku hodovního turnaje v malé kopané „O putovní klobásu“
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Na letošní léto si 
skutečně nikdo 
nemůže naříkat 
ohledně teplého 
počasí. Dnů, kdy 
se rtuť teploměrů 
den za dnem pra-
videlně šplhala k 
tropické třicítce, 
jsme si užili dost. 
Také na dny žero-
tínských hodů, 
1. a 2 srpna, 
si slunce pěkně 
posvítilo. A horko 
vehnalo spous-
tu lidí do bazénu. 
Tam bylo plno. 
Zato během dne 
jak v sobotu, tak v neděli spoluobčané při-
šli, chvíli postáli či poseděli a odešli. Vizu-
álně tento fakt působil nemile, totiž tak, že 
se letošního hodování, alespoň v odpoled-
ních časech, účastnilo málo lidí.
Pravda je, že sobotní fotbalový turnaj, 
pořádaný žerotínským družstvem malé 
kopané „O putovní klobásu“ měl pěkný 
průběh. Jednalo se již o 11. ročník, kterého 
se zúčastnila čtyři fotbalová družstva.:
Chata Lesněnka, Sokol Žerotín, Ajax 
Pivodám z Olomouce a Dřeváci z Pňo-
vic. V tomto sledu také bylo konečné 
pořadí. Vítězné družstvo s sebou při-
vezlo i vlastní fanoušky a tak spolu s 

Žerotínské hodování

žerotínskými turnaji přihlížela asi tři-
cetihlavá divácká kulisa. Znělo mohut-
né skandování, nechyběly ani petardy, 
dýmovnice a člověk si chvílemi mohl 
myslet, že je přítomen utkání extraligy. 
Nejen diváci, ale i fotbalisté, kteří prá-
vě nebyli na hřišti, využívali do sytosti 
volného vstupu na bazén a chladili ve 
vodě svá rozpálená těla.. Pivo bylo chla-
zené, vepřové kýty se nádherně točily, 
kabanos už zatočený byl a vše lákalo 
svou vůní ke koštu. Pořádající Žerotín 
se může pochlubit pěknými cenami pro 
vítěze. Nejen dárkové balíčky, ale i soš-
ky pro první tři mužstva.

Sportovní odpo-
ledne se volně 
překulilo k večer-
nímu programu. 
Tím byla disko-
téka a na ní bylo 
pro změnu plno. 
DJ Tomáš Tichý 
dokázal přítomné 
rozparádit. Ven-
kovní parket byl 
plný nejen místní-
mi, ale i přespol-
ními účastníky. 
Ke spokojenosti 
všech se večer 
protancoval, pro-
jedl a propil až do 
ranních hodin.

Nedělní odpoledne na hřišti zpříjemňo-
valo duo J+J z Horky na Moravě. Tako-
vá milá odrůda Evy a Vaška. V koutě 
za zády kapely se objevili koně-poníci 
a malé děti měly hned vedle kolotoče 
o atrakci více. Tradiční kolotoče pro 
nejmenší, letos i se skluzavkou dopl-
ňoval stánek plný perníkových srdcí. 
Srdce z lásky velká i malá se v dlou-
hých řadách pekla v horkém nedělním 
slunci. Netuším, kolik jich skončilo v 
žerotínských domácnostech, já jsem 
jedno středně veliké zakoupil.
Jiří Němec

V období letošních prázdnin 
nebyla budova školy opuště-
ná a ztichlá, jako tomu běžně 
o prázdninách bývá. Nao-
pak, vypadalo to zde jako v 
mraveništi. Škola se hemžila 
řemeslníky, kteří se pustili do 
výměny oken v celé budově 
školy, dále došlo k výměně 
hlavních vchodových dveří a 
byla provedena rekonstrukce 
koupelny v mateřské ško-
le. Také byla v budově ško-
ly vybudována internetová 

Rekonstrukce školy
místnost pro občany. Zájem-
cům budou k dispozici dva 
počítače s přístupem na inter-
net. Akce byla financována z 
dotace, kterou Obec Žerotín 
získala z fondů Evropské unie 
a z části i samotnou obcí. 
Chtěla bych touto cestou podě-
kovat rodičům a přátelům ško-
ly, kteří nám pomohli s úkli-
dem. Díky jejich pomoci jsme 
dokázali školu a školku připra-
vit včas na nový školní rok. 
Miroslava Trokanová
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Ráno 1. září se z repro-
duktorů místního roz-
hlasu rozezněly veselé 
dětské písně, které dopro-
vázely všechny školáky 
vstříc novému školnímu 
roku 2009-2010. Nálada 
byla opravdu slavnostní, 
zvlášť pro pět prvňáčků, 
kteří měli letos školní 
premiéru. Paní ředitelka 
přivítala po prázdninách 
všechny děti, zaměstnan-
ce školy a také rodiče a 
pozvané hosty. Ti popřáli 
dětem mnoho úspěchů v učení.

Zahájení nového školního roku

V letošním školním roce navštěvuje ZŠ 

17 žáků, v MŠ je zapsá-
no 23 dětí. I v tomto roce 
máme, kromě pedagogic-
ké práce, pro děti připra-
veno spoustu zajímavých 
mimoškolních akcí a pro-
jektů. Také se těšíme na 
stále dobrou spolupráci s 
rodiči. Veškeré informa-
ce a dění průběžně aktu-
alizujeme na našich web 
stránkách: 
www.zszerotin.stranky1.cz
www.skolkazerotin.wbs.cz
Renata Ošťádalová

V minulém, červnovém zpravodaji 
jsme prostřednictvím kroniky Josefa 
Lukeše a dalších podkladů dostali až 
k vybudování žerotínského zámku a k 
prelátu Glätzelovi. V našem vyprávě-
ní o žerotínském zámku rozpráví starý 
platan a na něm sedící vrána. A právě ta 
se letitého stromu ptala kdo to byl, ten 
prelát Glätzel?
„Prelát Glätzel se narodil v roce 1689 
v Uničově. V roce 1734 byl jmenován 
proboštem. Ještě když se stal knězem 
řádu Augustiánů ve Šternberku, začal 
psát letopisy a to od smrti probošta 
Patricia Lehmana. Pak za úřadování 
probošta Maixnera, až do svého jme-
nování proboštem.
Prelát byl velmi učený, byl členem sta-
vovského Zemského sněmu v Brně. Byl 
mužem energickým, plánoval a osobně 
dohlížel na provádění prací na zámku a 
podrobně si zapisoval průběh stavby.
Jeho památku však hyzdí náboženská 
nesnášenlivost, přímo živená nenávist 
proti husictví. Cynicky se přiznával, 
jak naložil s kostmi, nalezenými ve 
sklepení pod starou rezidencí v Žero-
tíně. Ležely přece v zemi neposvěcené. 
Potupil je tak, jak naložil při stavbě 
kláštera ve Šternberku s kostmi Tata-
rů. Dal je i s hlínou vyhodit do lomu a 
zasypat.

Prelát dbal na výraznou výzdobu zám-
ku. Přivezl do Žerotína slavného malí-
ře, Jana Christofa Handkeho a s ním 
pracoval i jeho švagr, Josef Adler, malíř 
fresek.
Jan Christofor Handke se narodil roku 
1694 v Janovicích u Rýmařova, jako 
syn ševce. Otec ho dal na totéž řemeslo, 
ale on utekl z domova a vyučil se malí-
řem. Na vandru se dostal k nemocné-
mu mistrovi malířskému do Olomouce, 
který zakrátko zemřel. Ženitbou s jeho 
vdovou získal nejen měšťanství v Olo-
mouci a příslušnost k cechu, ale i dům 
ve Ztracené ulici. 
Josef Adler, narozený 17. února 1728, 
byl Handkův vyučenec a též švagr. Byl 
vyhledávaným malířem fresek a zane-
chal početná díla v moravských koste-
lích. Pracoval též ve Vídni a v Římě.

Nad zámeckou zahradou se vznášel 
soumrak. Platan se odmlčel a pozval 
vránu na zítřek, že jí poví něco o 
zámecké zahradě. Vrána přikývla, 
že ji stejně bolí nohy od sezení na 
nepohodlné větvi, zamávala křídly a 
odletěla do blízkého lesa, kde měla 
své obydlí. Zítřka se nemohla dočkat. 
Hned ráno, sotva se sluníčko vyhoup-
lo na obzor, chvátala do zámecké 
zahrady za platanem. Usedla do jeho 

větví a platan pokračoval ve vzpo-
mínkách.
O tom, jak vypadala zámecká zahrada, 
co vše v ní rostlo, o sochách, které ji 
zdobily, o tom jsme ve zpravodaji psali 
v posledním čísle loňského roku. Také 
jsme na pár řádcích zmínili o doposud 
stojícím altánku tzv. Korábu. Ve vyprá-
vění platanu je však hodně zajímavostí 
ze stavby této zámecké ozdoby a tak 
platan necháme vyprávět jeho vzpomín-
ky na koráb a jeho budování. Koráb je 
totiž jeden z mála konkrétních artefak-
tů, vzpomínek na žerotínskou minulost, 
který stále v bývalé zámecké zahradě 
stojí. Býval přikryt vkusnou rákosovou 
stříškou a ozdoben jeleními parohy.A 
tak tedy co pravil platan vráně?
Podívej se vráno, však stojí nedaleko. 
Bohužel není s ním žádná řeč, je mrt-
vý, zbaven kořenů a žádná míza ním 
neproudí. Řeknu ti, jak se dostal do mé 
blízkosti.
Toto, co ti řeknu, je přesně psáno 
v Pamětním listě k tomuto přesunu 
sepsaném.
Vydloubený dub, obecně zvaný 
„Koráb“, dal zhotovit a postavit v zadní 
zahradě roku 1835 hrabě Saint Genois 
ku okrase a památce p. Františka Šiš-
my, z čísla 15 a to asi 30 m od vody.
Tento dub býval králem hraběcích 

Pár řádek z historie
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lesů a vyrostl ve střeňském revíru. Dle 
dobrozdání znalců, mohl růst přes 300 
roků. Jest tedy současníkem a pamětní-
kem Karla staršího ze Žerotína.
Dubová kláda byla tehdy, na zvlášť k 
tomu účelu zhotovených saních, 12ti 
páry koní, na místo určené, dopravena, 
vydloubena a postavena.
Když roku 1884 žerotínský zámek 
i s předním parkem odkoupením od 
knížete Jana Lichtenšteina, přešlo do 
vlastnictví konsolia, tj. seskupení rolní-
ků z Žerotína a okolí. Tomu byl tento 
vydloubený dub přenechán k volnému 
použití.
Přeměněním zadního parku na luka 
pásaná, pozbyl tento Koráb na tomto 
místě svého významu a jelikož potře-
boval též důkladné opravy, rozhodli 
se majetníci jej přestěhovat do přední 
zahrady a po důkladné opravě na urče-
né místo postaviti.

Průběh stěhování byl v tomto Památ-
ném listě podrobně popsán:
Dne 24. dubna 1885 byla střecha Korá-
bu snesena a Koráb na vrstvu slámy 
povalen. Anžto bylo dosti ochotných 
občanů pohromadě, chtěli tento kolos 
po louce kutáleti. Již po druhém převa-
lení přišli k poznání, že je to nemožné 
takovým způsobem se na nové místo 
dostat, neboť každé převrhnutí stálo 
velkou námahu a pak nárazy na okraj 
dveří, byl by se Koráb úplně rozbil. 
Naložiti na vůz se zdálo přítomným, 
pro šířku a tíhu dubu, též obtížným a 
pak s většími výlohami spojeno.
Dalším přemýšlením došlo se na nápad, 
pokládat dva spoluběžné trámy, na tyto 
dát tři polní válce a na válce položen 
rámec, zhotovených z dřevěných trámů 
dle velikosti klády a na tento se pak 
vydloubaná kláda vyzdvihla a tlačením 
posunovala dál a dál. Válec, jeden po 

druhém, vždy překládán dopředu. Přes 
potůček byl zhotoven z trámů most a 
Koráb, docela lehce, na druhou stranu 
přestrčen a ještě téhož dne, 29. dubna 
1885, až na místo dopraven.
Na druhý den bylo postaveno lešení a 
vydloubený dub dvěma kladkostroji 
vyzdvižen a na podezdívku posazen. 
20. května byl dub dokonale opraven a 
nová, rákosem krytá střecha i s jelení-
mi parohy nasazena. Dovnitř dubu byl 
umístěn stolek a kolem něho přidělána 
lavička.
Celá oprava, jakož i výlohy spojené s 
přestavěním činily úhrnem 86 zlatých a 
tyto náklady uhradili majitelé zámku.
V pozdějších letech došlo na opravu 
Korábu ještě několikrát. Díky tomu 
stále stojí.

Podle žerotínských kronik zpracoval 
Jiří Němec

Myslím si, že nikdo nemůže říci, že naše 
obec nejeví zájem o mládež a její potře-
by. Minimálně v oblasti pohybových, 
sportovních aktivit by mohla jít dalším 
obcím příkladem. Na to, že jsme dědi-
nou s necelou pětistovkou obyvatel, je 
výčet možností, kde nová vyrůstající 
generace může aktivně trávit svůj vol-
ný čas, velmi slušná. Tělocvična, hřiště, 
kurty, bazén, U rampa, sportovní oddíly 
v rámci Sokola. Kdo má chuť a zájem 
sportovat, má i příležitost vybrat si.
Nyní se rýsuje další, sofistikovanější 
okruh sportu, o kterém jsem se chtěl 
dozvědět více a proto jsem na bese-
du pozval pany Vladimíra Bajera (B) 
a Josefa Staška (S). Řeč byla hlavně o 
výmolu, nebo „Vémolu?“ Vladimír na 
stůl rozprostřel mapu, výřez z katastrál-
ní mapy (viz zadní strana Zpravodaje) 
a nejprve mi ukazoval jaký záměr, jaké 
změny do prostoru pod hřbitovem chys-
tají, a bez ptaní hned spustil.

B – z toho, co je na mapce, je zřejmé, 
jak by měl celý prostor toho našeho 
vémola vypadat. Hned pod hřbitovem 
bude vybudovaný park, ohraničují-

Povídání o výmolu
cí celý prostor jak pod hřbitovem, tak 
celou východní stranu a park by končil 
až u cesty na středisko. Hned za vjez-
dem do areálu vlevo už je vyčištěný 
háječek, kde zbudujeme posezení se 
stolkama, kde bude možno poskytnout 
třeba občerstvení při různých akcích. 
V centru prostoru jsou již nyní hotové 
kopce, kde je možno projíždět trasu 
malými motorkami a čtyřkolkami. K 
tomu svoje řekne určitě Josef. Výhodou 
je, že v zimním období, pokud napadne 
sníh, je areál využitelný pro děti, zimní 
sporty, sáňkování a tak. A Josef vymys-
lel ještě jednu věc. Za parkem od hřbi-
tova přijde vybudovat ochranný val, 
aby bylo odděleno místo pro motospor-
ty od klidového místa. Ten prostor už 
kluci vyčistili. V parku budou vysáze-
ny stromky, nějaké smrčky už tam jsou 
nyní, a kluci sem chtějí vybudovat taky 
lavičky. Stejný ochranný val bude i na 
opačné straně, směrem k vesnici, aby 
byl celý prostor odhlučněný. Ta dráha 
je dělána pro malé děti.

N – Co si můžeme představit pod 
pojmem malé děti?

B – Je to pro juniory na těch malin-
katých motorkách, nebo čtyřkolkách. 
Josef to jistě upřesní o jak velké klu-
ky se jedná. Nicméně areál by vůbec 
nemusel sloužit jen a výhradně dětem. 
Pan Lýsek už navrhoval, že by se tam 
mohl uskutečnit časem sraz veteránů a 
spolu s tím nějaký ten „srandamač.“ On 
dříve taky jezdil závodně. Navíc vpra-
vo od vstupní brány plánujeme vybudo-
vat hřiště na plážový volejbal, plážový 
nohejbal a chceme sem také přemístit 
U rampu od rybníka, kde máme velké 
problémy se stížnostmi kvůli hluku.
N-rozumím tomu tak, že by vlastně 
vznikl zcela nový, druhý sportovní are-
ál na netradiční sporty kousek za vsí.?
B-Ano. Problémem nebude ani to, že 
tam není elektřina, ale pro potřeby jed-
norázového použití při nějakých akcích 
lze zajistit elektřinu z agregátu, který s 
sebou na závody motorek Josef běžně 
vozí. 

N – Jak k té myšlence došlo, vybudo-
vat něco smysluplnějšího v tom výmolu, 
než tam mít jen skládku?
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B – vzniklo to tak, že za mnou při-
šel Josef Stašek, jestli by bylo možné 
ten prostor výmola nějak smysluplně 
využít. Řekl, já nic nechci, půjčte mi to 
tam, já všechno zorganizuju, o všech-
no se postarám, všechno sám ze svého 
zafinancuju. Řekl, že mu jde hlavně o 
to, aby děti měly novou příležitost. Já 
jsem na něj hleděl s úžasem, protože se 
už dlouho nestalo, že by někdo přišel 
tak sám od sebe a řekl, že se bude takto 
aktivně ve prospěch volného času dětí 
angažovat. Mně se to zamlouvalo a tak 
jsme zašli za starostou. Mně se to líbilo 
i z toho důvodu, že doposud jsem ve 
výmolu ty kopce na sáňkování jednou 
ročně já s klukama ze Sokola čistil. 
Celý rok se to nechalo zarůst a my jsme 
se tam potom nadřeli jak koně. A tak 
když teď by to bylo celý rok udržova-
né, napadne sníh a už se může rovnou 
sáňkovat. Na zastupitelstvu byli cel-
kem té myšlence naklonění. Jediným 
problémem byl ten hřbitov.

N – Rozumím. A jak se tedy tento pro-
blém má řešit?

B – Jasnými pravidly provozování 
vémola. Jakmile bude pohřeb, neděle, 
jakýkoli státní svátek, nebude se jezdit. 
Navíc ten hřbitov bude ještě oddělený 
tím parkem, valem a tak by nemělo 
nic vadit. Do toho parku s lavičkami 
bude vlastně docela pěkná procházka. 
Ten prostor je dost velký a jestli se to 
povede, bude celý areál výmola velice 
pěkné místo.

N – A kam se bude vyvážet nadále 
odpad?

B – V čelním prostoru přímo naproti 
vjezdové bráně je na patě kopce místo, 
kam se může stále navážet nekontami-
novaný, nekomunální odpad. Výmol 
jako skládka tohoto druhu nezávadné-
ho odpadu, který lze navíc použít na 
dobudování zamýšlených valů, není 
problém. Navezené skládkové rumisko 
budeme zavážet hlínou. A skládka bude 
fungovat pořád a zároveň bude stále 
rekultivována. Skládka je samozřejmě 
věc pro obec prvořadá.

N – Pane Stašku, odkud vy pocházíte?

S – Já jsem rodem od Hodonína, ale 
bydlím v Žerotíně a tak sem patřím.

N – Jak jste se dostal k motorkám?

S – Otec. Ten závodíval. Jezdil moto-
káry, motokros a končil autama.

N – Takže jablko nepadlo daleko od 
stromu. A vy sám nyní závodíte?

S – Ano. Já jsem si přál závodit celý 
život, ale dopřál jsem si to až ve svých 
třiačtyřiceti letech, když jsem si na to 
našetřil peníze. Závodně jsem jezdil 
hodně se silničníma motorkama jako 
mechanik a teď jezdím s motokrosem. 
Zrovna teď jsem dostal nabídku a mám 
jet do Portugalska na mistrovství světa 
na závody šestidenní.

N – Jako závodník?

S – Ne, ne. Já tam jezdím jako mecha-
nik, nájezdový jezdec a kuchař. Chci 
být u toho.

N – Jak vás napadl žerotínský výmol?

S – Podle mě má každá vesnice svou 
tradici. Tady ta tradice začala u výmolu. 
Z výmolu vlastně vesnice vznikla, pro-
tože tam těžili jílovitou hlínu na cihly, 
vepřáky. To že se potom jámy začaly 
postupně zavážet odpadem, nezname-
ná, že prostor musí trvale zůstat jen 
jako skládka. Já z toho rozhodně nechci 
dělat nějaké závodiště. Jen pro ty malé 
kluky na trénování a tak jednou do roka 
s děckama do těch deseti, jedenácti let 
udělat závod. A to jen proto, aby to do 
vesnice natáhlo děti se zájmem o moto-
ristický sport.

N – Kolik času vy těm dětem věnujete?

S – Teď zatím ještě moc ne, protože to 
není dobudované. Ale svému synovi a 
klukům co byli okolo, s těma jsem dřív 
kolem motorek dělal dost. Mrzí mě, že 
některé z nich teď potkávám, flákat se 
bezcílně s lahváčema kolem autobuso-

vé zastávky. Ta druhá polovina kluků, 
to jsou hoši, kteří měli doma přísnější 
výchovu, kteří řádně dokončili školy, 
mají o něco zájem. Zůstal Mates, kluk, 
který měl intenzivní zájem, koupi-
la se mu motorka. Je se mnou na díl-
ně. Beru ho s sebou na závody a má 
všechny předpoklady být úspěšným v 
tomto sportu. Jmenuje se Matouš Kryl. 
Když má prázdniny je tady se mnou od 
rána do večera a je vidět, že ho to fakt 
baví. Kdyby se tomu klukovi někdo víc 
věnoval a byly na to peníze, tak by byl 
fakt dobrej. Byli jsme teď na závodech 
v Dvorcích. Já jsem dojel devětadvacá-
tý, můj syn čtyřicátý z nějakých šede-
sáti závodníků. Matouš by dojel šestý, 
nebýt smůly, že mu upadlo na divokém 
terénu sedlo, kousek před cílem. Byl 
lepší než závodníci jezdící takové tratě 
třeba už patnáct let.

N – A tak pojďme zpět k výmolu. Jak se 
na postup budování díváte vy?

S – Tak to podstatné už tady řekl Vla-
dimír. Já jsem zakoupil starou vlečku, 
kterou chci spravit. Doposud se ze 
hřbitova házelo smetí, staré věnce a 
tak dolů do výmola. Je tam toho smetí 
spousta. Tak jej chceme zlikvidovat a 
napříště tam postavit tu vlečku, aby 
odpad ze hřbitova se dával rovnou na 
ni. Prostě až dobudujeme ten parčík, 
takový ochoz kolem areálu, tak by to 
tam mohlo být velice pěkné a důstoj-
né. Někomu možná vadí a namítá, že 
tam v blízkosti hřbitova bude hluk, 
ale já upřímně nevím co je horší, jest-
li dvakrát do týdne zvuk z tréninku 
malých dětí, a nebo zarostlá džung-
le plná odpadků a smetí hned vedle 
hřbitova. Tak ať někdo řekne, kde je 
ta důstojnost a úcta k pietnímu mís-
tu. Myslím, že je lepší, když to bude 
uklizené, budou tam lavičky, park a 
příjemné prostředí, kde se sem tam 
bude provozovat dětský sport, než 
aby to bylo zarostlé a zpustlé místo. 
My se tam o to hodláme starat celo-
ročně. Myslím si, že ti kluci se pro 
sport zapálí a s prací pro areál nebude 
žádný problém. 
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N – V jakém časovém horizontu vy vidí-
te, že by areál, tak jak jej máte vymyšle-
ný, mohl začít fungovat?

S – Myslel jsem si, že by to mohlo být 
do podzimu. Ale není to jen o čase, je 
to i o penězích. Já jsem do toho už dal 
svých více jak padesát tisíc. Pokud se 
to nepodaří do konce letošního roku, 
tak jistě příští rok. Já tam taky zatím 
chodím makat jen s těma dvěma klu-

kama a jde to pomalu. Ale pokud dráhu 
zprovozníme, jistě to přitáhne mládež 
se zájmem o tento sport. Říkám, že je 
pořád lepší, když si kluk během spor-
tování zlomí dva prsty na ruce, než aby 
běhal s injekčníma stříkačkama po kap-
sách.

B – Já to mohu jen potvrdit. Teď máme 
v Sokole přes mladých dvacet kluků, 
a kdyby se jich jen polovina chytla a 

do budoucna začala pracovat pro svou 
obec, tak je to skvělý výsledek. Novou 
krev, nové myšlení a zájem o věci 
veřejné musíme podporovat a vytvářet 
mu podmínky.

N – Pánové já vám děkuji za rozhovor 
a držím tomuto projektu palce. 

Rozhovor zaznamenal Jiří Němec

Rekonstrukce a budování – začát-
kem prázdnin byly započaty práce v 
rámci dotace na rekonstrukci KSZ, 
hřiště a školy. Stavební firma Luběník 
provádí všechny práce k naší spoko-
jenosti rychle, kvalitně a operativně v 
souladu s našimi občasnými změno-
vými požadavky. Samozřejmě musíme 
vcelku dodržet smluvené ceny i rozsah 
prací. Vše nám pomáhá kontrolovat a 
odborně posuzovat pracovník staveb-
ního dozoru ing. Krejčiřík. Navíc musí 
být vše v souladu s přísnými kontrolní-
mi předpisy SZIF.
Jak jsem již zmínil v minulém zpravo-
daji, na návrh zastupitelů se rozšířily 
opravy u vnějších prostor restaurace, 
což jsou tzv. nezpůsobilé náklady, kte-
ré nejsou dotovány, ale musíme si je 
uhradit sami.
Budova školy je dokončena, byla 
vyměněna všechna okna i vstupní dve-
ře jak do školy, tak i do školky. Byla 
zmodernizována a vybavena interneto-
vá místnost – 2 nové stoly, 2 nové počí-
tače, tiskárna – podle potřeb a časového 
rozvrhu bude sloužit i veřejnosti.
Budova KSZ je zvenčí dokončena, 
zateplena a „oděna do nového barev-
ného hávu“. Dokončují se práce na 
výstavbě multifunkčního umělohmot-
ného hřiště, které bude volně přístup-
né pro všechny zájemce. Zkulturní a 
zintenzívní se tak sportovní život mlá-
deže v obci, což je žádoucí z hlediska 
výchovného a je to i trend společenství 
EU, které nám na to poskytuje dotace.
Brzy nastoupí stavební firma na úpravu 
vnitřních prostor KSZ – rozsáhlá rekon-

Informace starosty
strukce topného systému, nové dlažby 
ve všech chodbách, nové WC pro ženy, 
nové WC pro ordinaci, nové sprchy a 
úpravy podlah v místnostech pro ordi-
naci, v čekárně a v šatně. Ustoupili 
jsme od plánované renovace podlah v 
suterénu, budou upraveny pouze scho-
dy do vinárny.
Ukončení všech uvedených prací se 
předpokládá 31.10.2009. 
Já osobně prožívám naše momentální 
hektické období plné starostí i občas-
ných názorových střetů jako období 
radostné, které bude vyváženo efektem 
z krásného a technicky zdokonaleného 
KSZ a také ze zmodernizované budovy 
školy. 

Úpravy ve „Výmole“ – máme uzavře-
nou nájemní smlouvu s p. Staškem. který 
na vlastní náklady provádí ve „Výmole“ 
u hřbitova terénní úpravy pro motocross, 
plánuje tam i hřiště pro plážový volej-
bal. My tam časem přesuneme i skate-
boarding - vše je odsouhlaseno zastupi-
telstvem, dlouhodobá smlouva odborně 
zkoncipována JUDr. Capkovou. 
Myslím si, že jsou zbytečně zveliče-
né obavy z nadměrného hluku v okolí 
hřbitova. Trénovat se tam bude podle 
přísného smluvního harmonogramu, a 
to tak, aby byl pokud možno zachován 
klid o víkendech a v době pohřebních 
ceremoniálů. Jinak je to další krok ke 
zkulturnění okolí a k rozšíření sportov-
ních aktivit. Více podrobností si přečte-
te dále v rozhovoru, který p.Němcovi 
poskytl p.Stašek a místostarosta a 
zástupce Sokola p. Bajer.

Nový pracovník z ÚP – i přes důrazný 
protest a nesouhlas naší paní místosta-
rostky se mně podařilo získat nového 
pracovníka přiděleného nám Úřadem 
práce Olomouc. Toto rozhodnutí se 
ukázalo jako prozíravé, neboť v těchto 
dnech utrpěl úraz náš obecní pracovník 
a pravděpodobně bude delší dobu práce 
neschopen. Nastalá svízelná situace je 
optimálně vyřešena – nastoupil k nám 
24. 8.2009 p. Dřímalka Jiří z Hnojic a 
bude u nás pracovat půl roku se zkráce-
ným pracovním úvazkem 6 hodin denně. 
Máme tedy už 2 tyto pracovníky a zatím 
jsme s jejich prací víc než spokojeni.
Znovu opakuji, že jsou to velmi výhod-
né pracovní síly, jejich mzdu hradí 
Úřad práce Olomouc, my za ně platí-
me pouze sociální a zdravotní pojiště-
ní. Stát má mimořádný zájem na tom, 
aby mu obce pomáhaly zařazováním 
nezaměstnaných na vykonávání veřej-
ně prospěšných prací.
Pomáháme tak totiž státní sociální poli-
tice, motivující tímto způsobem neza-
městnané k činnosti a hlavně pomá-
háme sami sobě. Je proto naprosto 
nesmyslné takovou velkorysou státní 
pomoc nevyužívat a odmítat.
Pro zajímavost – obec Hnojice má 4 
takové pracovníky a Štěpánov asi 6, 
pracují přitom většinou na plný pracov-
ní úvazek.
Ostatní aktivity – stále ještě neskon-
čilo naše úsilí o příděl dotace na nový 
bezdrátový rozhlas – probíhají výběro-
vá jednání na příslušných institucích. 
Doufáme, že k realizaci dojde ještě za 
trvání našeho funkčního období. 
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Rovněž nepřetržitě usilujeme o vlast-
nictví pozemku u haly RD – na veřejné 
schůzi OZ dne 15.9.2009 bylo jedno-
hlasně odhlasováno podání určovací 
soudní žaloby proti Pozemkovému 
fondu ČR – podá ji v těchto dnech 
JUDr Capková.

Zastupitelstvo rozhodlo , že ještě letos 
bude vykácena alej topolů v lukách u 
Krnova. Stromy jsou tam již staré a 
mohou svým vyvrácením způsobit ško-

du. Všechna povolení jsou již vyřízena, 
po přiznání dotace bude vysazena alej 
nová. 

Kanalizace – ministerstvem je již vyhlá-
šena výzva k podání žádostí o dotace, 
projekt máme nachystaný – s vyřizová-
ním potřebných náležitostí nám pomá-
há firma Martech Uničov. 

Daň z nemovitostí – zastupitelstvo 
uvažuje o zvýšení místní platby daně 

z nemovitostí, a to navýšeným koefici-
entem 1,4 – 2, zatím ještě není přesně 
určeno. Termín návrhu podání na FÚ 
je do 1. srpna 2010 – platit daně sta-
novenou zvýšenou sazbou se bude až 
za r. 2011. Tato skutečnost se finančně 
dotkne všech občanů – platí se za byty, 
domy, zahrádky a pozemky jen v intra-
vilánu obce.
Josef Motáň

Zastupitelstvo obce schválilo:

• změnu č. 2 územního plánu obce 
Žerotín, týkající se využití bývalého 
vepřína na výrobnu směsí
• podání návrhu soudu v Olomouci na 
určení vlastnictví pozemku 532/1 a 
533/2, jedná se o pozemky u haly do 
vlastnictví obce
• prodloužení smlouvy o dopravě se 
společností Veolia
• více práce na akci „Zlepšení občan-
ské vybavenosti obce Žerotín“ formou 
dodatků č. 1 – 4
• přijetí pracovníka z Úřadu práce a 
doplatek obce

Výběr z usnesení zasedání Zastupitelstva obce Žerotín, 
které se konalo dne 15.9.2009

• kácení topolové aleje
• uzavření nájemní smlouvy na „výmol“ 
s panem Staškem

Aktuality

Sdělujeme že do konce měsíce září se 
mohou přihlásit v kanceláři obecního 
úřadu zájemci o vyčištění komína – 
termín pravděpodobně začátkem října, 
služby provádí firma p. Soldána.

Upozorňujeme, že do 31.10.2009 má 
být uhrazena 2. splátka poplatku za 
odpady za rok 2009.
Rovněž upozorňujeme, že se bude v 

měsících říjen – prosinec vybírat stoč-
né za rok 2009.
Žádáme, aby občané tuto povinnost 
splnili v termínu a nenechávali platbu 
až na příští rok. Množí se nešvar, kdy 
poplatníci stále více nedodržují termí-
ny plateb.

Vyzýváme občany, aby do kontejne-
rů umístěných u prodejny a určených 
pro papír dávali pouze papír a ne 
ostatní odpad a netvořili v jejich blíz-
kosti skládku. V případě nedodržo-
vání uloží obec na základě zákona č. 
200/1990 Sb., o přestupcích pokutu 
do výše 50 000 Kč. 

Naše škola se v letošním školním  roce 
zapojila do celostátní akce RECYKLO-
HRANÍ. V této soutěži sbíráme drobná 
vysloužilá elektrozařízení a baterie do 
sběrných nádob, které budou umístěny 
v přízemí školy.

CO PATŘÍ DO NÁDOBY NA DROBNÁ 
ELEKTROZAŘÍZENÍ?
Veškerá použitá drobná elektrozaříze-
ní, kde zdrojem energie jsou baterie, 
akumulátory nebo jsou napájeny elek-
třinou ze sítě a svým rozměrem se ve-
jdou do sběrné nádoby.
Spotřební elektronika: rádia, radiobu-
díky, DVD přehrávače, MP3 přehrá-

RECYKLOHRANÍ- Základní škola Žerotín
vače, walkmany, hifi věže, discmany, 
videokamery, fotoaparáty, elektronické 
chůvičky, domácí meteostanice…
IT elektronika: součásti počítačů (klá-
vesnice, myši, zdroje…), PDA, GPS, 
kalkulačky, telefony, mobily, záznam-
níky…
Domácí spotřebiče: rychlovarné konvi-
ce, žehličky, fény, holicí strojky, topin-
kovače, váhy, mlýnky…
Elektronické hračky: autíčka na dálkové 
ovládání, herní konzole, digitální hry…

Nejen žáci, ale i přátelé školy se mohou 
do této soutěže zapojit! Máte-li doma 
vybité baterie či vysloužilé drobné elekt

rospotřebiče,věnujte je do naší soutěže. 
Za tento sběr a splněné úkoly získá 
naše škola body, za něž žákům budeme 
moci pořídit různé učební pomůcky, 
hry i vybavení pro volný čas. 

Již podruhé se naše škola přihlásila do 
soutěže ve sběru víček z PET lahví.
Prosíme všechny,aby nám pomohli při 
tomto sběru a dávali PET víčka dětem 
ze školy, které v rámci družiny soutěží 
o největší počet nasbíraných víček nebo 
je dávali do sběrné krabice, která bude 
umístěna v přízemí školy.

DĚKUJEME!!!
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Červencové počasí koupání moc nepřá-
lo, ale srpen vše vynahradil. Naše kou-
paliště využívají hlavně děti. Koupání 
je zdravý sport a hlavně se musí ocenit 
dostupnost a také cena oproti aquapar-
kům.

Letní sezóna 2009 na koupališti
Velice dobrá odezva je i od přespolních 
návštěvníků. Chválí velice pěkné pro-
středí, teplou a čistou vodu a v nepo-
slední řadě již zmiňované vstupné.
Návštěvníku bylo letos celkem 1590. 
Denní průměr činí 40 osob na 42 ote-

vřených dnů. Vybráno bylo 24 390,-Kč 
Výdaje na provoz samozřejmě přesa-
hují příjmy.
Díky patří všem, kteří se o provoz kou-
paliště celou sezónu starali. 
Alena Pazderová


